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Η Ευρωπαϊκή Ένωση ιδρύθηκε με την υπογραφή στο Μάαστριχτ(πόλη της Ολλανδίας) στις 7 Φεβρουαρίου του 

1992 και ξεκίνησε να ισχύει από την 1η Νοεμβρίου 1993  από 6 κράτη , την Ολλανδία , το Βέλγιο , το Λουξεμβούργο 

, την  Ιταλία , την Γαλλία και την Γερμανία .Η έδρα της είναι η πόλη των Βρυξελλών που βρίσκεται στο Βέλγιο. 

            
 

Τα δώδεκα κίτρινα αστέρια που σχηματίζουν έναν κύκλο και βρίσκονται στο μπλε χρώμα του ουρανού , 

συμβολίζουν την ενότητα των μελών και παραπέμπουν στους αποστόλους , ΄στους γιούς του Ιακώβ , στους άθλους 

του Ηρακλή και στους μήνες του έτους.  

 

H Ευρωπαϊκή Ένωση  είναι μια ένωση ευρωπαϊκών κρατών τα οποία  δεσμεύονται να συνεργάζονται για τη 

δημοκρατία, την οικονομική και κοινωνική ευημερία και την ειρήνη. 

 

Από τις πιο βασικές έννοιες είναι η γεωγραφική ενότητα , ευρωπαϊκός πολιτισμός , τα κοινά συμφέροντα , η 

ανθρώπινη αξιοπρέπεια , ισότητα και τα ανθρώπινα δικαιώματα. Σημαντική και τιμητική ενέργεια ήταν το 2012 , 

όπου και βραβεύτηκε με το Βραβείο Νόμπελ Ειρήνης για την προαγωγή της ειρήνης , της συμφιλίωσης , της 

δημοκρατίας και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Ευρώπη.  



Τα μέλη της είναι πλέον στα είκοσι-επτά (27) , Ελλάδα , Γερμανία , Γαλλία , Φιλανδία , Εσθονία , Δανία , Τσεχία , 

Κύπρος , Κροατία , Βουλγαρία , Βέλγιο , Αυστρία , Ουγγαρία , Ιρλανδία , Ιταλία , Λετονία , Λιθουανία ,Λουξεμβούργο 

Μάλτα , Ολλανδία , Πολωνία , Πορτογαλία , Ρουμανία , Σλοβακία , Σλοβενία , Ισπανία , Σουηδία . 

 

Το Ηνωμένο Βασίλειο(Αγγλία) με απόφαση του από τον Ιούνιο του 2016 δεν αποτελεί μέλος της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. 

            
 

Στόχος  είναι η ψήφιση και εφαρμογή του ευρωπαϊκού συντάγματος  και η κοινή πολιτική στα κράτη μέλη της. 

Να υπάρχει ειρήνη και δικαιοσύνη για όλους τους ανθρώπους που ζουν στα κράτη μέλη της. 

Να υπάρχει σεβασμός και εκτίμηση για όλες τις κουλτούρες  όλων των λαών. Σημαντικές αξίες όπως η ισότητα 

όλων των ανθρώπων και ο σεβασμός των δικαιωμάτων τους. 

Να υπάρχει ευημερία στην οικονομία και να χρησιμοποιούν όλες οι χώρες κοινό νόμισμα , το ευρώ ώστε να 

μπορούν να αγοράζουν και να πουλάνε υλικά και υπηρεσίες η μία χώρα στην άλλη εύκολα και γρήγορα. 

Οι ευρωπαϊκές εκλογές είναι μία δημοκρατική διαδικασία που ασκούν το δικαίωμα τους οι πολίτες των κρατών 

μελών , ώστε εκλέξουν τους αντιπροσώπους της χώρας στο ευρωπαϊκό κοινοβούλιο.  



Πραγματοποιούνται κάθε πέντε χρόνια το διάστημα 6-9 Ιουνίου και είναι σημαντικές διότι οι αντιπρόσωποι της κάθε 

χώρας καθορίζουν τις αποφάσεις του ευρωπαϊκού κοινοβουλίου για θέματα που αφορούν την οικονομία , την 

ενέργεια , το κλίμα και γενικά το μέλλον της Ευρώπης.  

Εκλέγονται περίπου 720 μέλη , τους ευρωβουλευτές οι οποίοι εκπροσωπούν περίπου 450 εκατομμύρια ανθρώπους 

σε όλη την Ευρώπη. Η Γερμανία εκλέγει 96 ευρωβουλευτές , αριθμός που την κατατάσσει στην πρώτη θέση των 

εκλεγμένων ,  ενώ η Μάλτα εκλέγει 6 και την τελευταία θέση. Η Ελλάδα  εκλέγει 21 και αυτό αποτελεί σημαντική 

ενέργεια για την χώρα μας. 

      
 

Ο αριθμός που εκλέγει κάθε χώρα, μέλος της Ε.Ε , συμφωνείται πριν από κάθε εκλογική διαδικασία , η συμφωνία 

γίνεται βάσει  της  αρχής  φθίνουσας αναλογικότητας. Δηλαδή όσο μεγαλύτερη είναι η χώρα τόσους περισσότερους 

ευρωβουλευτές εκλέγει μία χώρα  λόγω ότι αντιπροσωπεύει και περισσότερους ανθρώπους. Οι βουλευτές του 

κοινοβουλίου χωρίζονται σε πολιτικές ομάδες  και όχι βάση  της εθνικότητας τους αλλά με βάση την πολιτική τους 

τοποθέτηση. Αυτή την στιγμή υπάρχουν 7 πολιτικές ομάδες(ευρωπαϊκό λαϊκό κόμμα , Σοσιαλιστές και Δημοκράτες , 

Renew Europe Group , Ευρωπαϊκή ελεύθερη συμμαχία , Συντηρητικοί και Μεταρρυθμιστές , Ταυτότητα και 

Δημοκρατία και η Αριστερά )  και για να δημιουργηθεί μια πολιτική ομάδα του κοινοβουλίου απαιτούνται 23 

βουλευτές. 



Από τα σημαντικότερα δημιουργήματα της Ε.Ε είναι εφαρμογή κοινού νομίσματος  με την ονομασία ευρώ «€» , η 

οποία ξεκίνησε στην χώρα μας τον Ιανουάριο του 2002 και ολοκληρώθηκε 28 Φεβρουαρίου του 2002. 

 Το σύμβολο του ευρώ «€» προέρχεται από το ελληνικό γράμμα Ε(Έψιλον) , αρχικό γράμμα της λέξης 

<<Ευρώπη>> και οι δύο παράλληλες γραμμές συμβολίζουν την σταθερότητα του νομίσματος. 

    

 

 

Με την δημιουργία της Ε.Ε πλέον δεν πραγματοποιούνται πόλεμοι μεταξύ των χωρών λόγω του ευρωπαϊκού 

συντάγματος και της ευρωπαϊκής συνεργασίας. 

Οι άνθρωποι μπορούν και μετακινούνται ελεύθερα από την μία χώρα στην άλλη , μπορούν οι νέοι να σπουδάζουν ή 

να εργάζονται σε οποιαδήποτε χώρα της Ε.Ε. 

Για να μπορέσει μία χώρα να εισχωρήσει και να γίνει μέλος της Ε.Ε θα πρέπει να αποδεχτεί όλους τους νόμους και 

αξίες της και να τους εφαρμόζει σε όλο το φάσμα της. 

Υπάρχουν και αρκετές χώρες οι οποίες προσπαθούν να ενταχθούν στην Ε.Ε όμως δεν τα έχουν καταφέρει ακόμη 

διότι πρέπει να φροντίσουν να εφαρμόσουν  όλες τις  αξίες και όλους τους  νόμους. Αυτές είναι η Τουρκία , Αλβανία 

,Βοσνία , Μολδαβία , Ουκρανία , Σερβία , Μαυροβούνιο και Σκόπια. 



Τα βασικά θεσμικά όργανα της ευρωπαϊκής Ένωσης είναι:  η ευρωπαϊκή επιτροπή , η οποία προτείνει νόμους για 

όλες τις χώρες της Ε.Ε , το ευρωπαϊκό  κοινοβούλιο και το συμβούλιο της ευρωπαϊκής ένωσης , τα οποία 

συνεδριάζουν , συζητάνε και  αποφασίζουν ποιοι νόμοι θα εφαρμοστούν , τους οποίους έχει προτείνει η ευρωπαϊκή 

επιτροπή. 
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